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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

Вступне слово Прем’єр-міністра України М. Азарова на засіданні 

Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2010 р. 
 
14 квітня відбулося засідання Кабінету Міністрів України. На початку 

засідання Прем’єр-міністр України М. Азаров висловив співчуття родинам 
загиблих і всьому польському народу у зв’язку з авіакатастрофою, в якій загинули 
Президент Польщі Л. Качинський, польські високопосадовці, громадяни Польщі. 
Урядовці вшанували пам’ять загиблих хвилиною мовчання. 

Після цього М. Азаров коротко інформував членів уряду про те, що після 
успішних переговорів Президента України В. Януковича з директором-
розпорядником Міжнародного валютного фонду Д. Стросс-Каном визначено 
двотижневий термін для підписання Меморандуму про нову програму з МВФ. 

Також глава уряду підкреслив, що російське керівництво дало конкретну 
згоду на перегляд умов газового контракту. За його словами, переговори 
українська сторона має провести переконливо, швидко і прозвітувати суспільству 
про те, як відновлюються національні інтереси України. 

Прем’єр-міністр наголосив на необхідності оперативного розгляду урядом 
Державної програми економічного і соціального розвитку України на 2010 р. Це 
антикризова програма. Її пріоритети визначені, виходячи з поточної економічної 
ситуації та фінансових можливостей держави. Вона відповідає концепції реформ, 
яка закладається в Програму діяльності уряду. 

Програма включає: оцінку тенденцій економічного розвитку у 2009 р., 
невідкладні антикризові заходи Кабінету Міністрів України, пріоритети 
соціально-економічної політики на 2010 р. М. Азаров підкреслив, що в програмі 
чітко сформульовані очікувані результати соціально-економічного розвитку, за які 
урядовці відповідатимуть кожен окремо і всі разом. 

«Тут доречно сказати кілька слів про реакцію на наші дії так званої опозиції. 
Ті, хто довів країну до розрухи, втягнув її у величезні борги, які нам зараз 
доводиться сплачувати, намагаються давати оцінки уряду. Вони так нічого і не 
засвоїли. Ми готові відповідати перед народом, а не перед тими, хто у владі 
продемонстрував провальні результати і яким народ щойно дав нищівну оцінку. 
Наш караван йде і ми будемо працювати впевнено і відповідально», – підкреслив 
керівник Кабміну. 

«Уряд послідовно виконує завдання, які поставив Президент України щодо 
подолання бідності. Повна відповідь: наскільки нам вдасться покращити рівень 
життя поточного року, буде закладена в проект державного бюджету, але вже 
зараз уряд приймає рішення щодо збільшення виплат найбільш незахищеним 
категоріям громадян. Ми у два рази збільшили розмір допомоги ветеранам війни 
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до Дня перемоги. Сьогодні розглянемо питання підвищення з 1 березня 2010 р. 
розміру раніше призначених трудових пенсій. Право на підвищення пенсій 
отримують більше 1 млн українських пенсіонерів», – зазначив М. Азаров. 

Прем’єр-міністр укотре наголосив на тому, що ключовим питанням 
залишається проект Закону України «Про Державний бюджет України на 2010 р.». 
За його словами, уряд ретельно погоджує параметри кошторису держави і зараз, у 
першу чергу, шукає найкращий баланс між соціальним захистом і вимогами 
розвитку. «Ми докладемо всіх зусиль, щоб створити сприятливі умови для 
стабілізації та розвитку економіки. І головне тут питання – ціна на газ. Впевнений, 
що в найближчий тиждень ми домовимося з російською стороною і закладемо в 
бюджет ціну, яка дозволить відновити конкурентоспроможне виробництво», – 
підсумував глава уряду (Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
14.04). 

 
Верховна Рада України прийняла за основу  проект Державної 

програми економічного і  соціального розвитку України на 2010 р. 
 
Відповідно до результатів соціально-економічного розвитку країни, наявних 

проблем та впливу очікуваних змін зовнішньополітичної і зовнішньоекономічної 
ситуації на національну економіку в Державній програмі визначено термінові 
заходи Кабінету Міністрів України, цілі, пріоритети соціально-економічного 
розвитку та система основних заходів щодо реалізації державної політики у           
2010 р. 

До Державної програми додаються перелік державних (цільових) програм, які 
передбачається виконувати з використанням коштів державного бюджету, та план 
співробітництва з міжнародними фінансовими організаціями у 2010 р. 

Програмою, зокрема, передбачено, що «основними її завданнями стануть: 
оздоровлення державних фінансів та банківської системи, відновлення 
кредитування реального сектору економіки, проведення глибоких інституційних 
реформ, активізація інвестицій в модернізацію економіки, створення сприятливих 
умов для підприємництва, що разом дасть змогу не тільки вийти з кризи, а й 
відновити та закріпити тенденцію стійкого соціально-економічного розвитку 
України та підвищення добробуту громадян». 

У Програмі зазначається, що за перші 100 днів роботи уряду необхідно: 
вивести економіку із загрозливого фінансового стану (включаючи Пенсійний 
фонд) та кредитного колапсу, відновити інвестування економіки, а також 
співпрацю з міжнародними фінансовими організаціями. Водночас уряд планує 
здійснити ряд заходів, спрямованих на боротьбу з бідністю, що активізує 
споживчий попит широких верств населення. Нарощення інвестицій у 
модернізацію економіки та розширення внутрішнього ринку, зазначається в 
Програмі, стануть опорою для відновлення стійкого зростання економіки як у 
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2010 р., так і в майбутньому. 
Згідно з документом, одним з головних завдань в роботі уряду в перші            

100 днів є розробка реалістичного та збалансованого бюджету на 2010 р. Це дасть 
можливість відмовитися від «ручного управління» державними фінансами, 
повернутися в режим плановості та прогнозованості, забезпечити в повному обсязі 
фінансовими ресурсами заплановані видатки та підвищити їх ефективність, 
збалансувати фінансові потоки та забезпечити стійкість бюджетної системи. 

Завдання та заходи Державної програми економічного і соціального розвитку 
України на 2010 р. Кабінет Міністрів розглядає як першочергові, термінові, 
антикризові. За вісім місяців, що залишилися до кінця року, планується відновити 
дієву вертикаль державної влади, надати їй системності та результативності, 
провести упорядкування державних фінансів, забезпечити їх вплив на загальну 
макроекономічну стабілізацію, задіяти такі важелі економічного зростання як 
кредитування економіки, державне інвестування, особливо в критично важливі 
галузеві програми та проекти розвитку. 

Відповідний законопроект зареєстровано за № 6305 (Офіційний веб-сайт 
Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 15.04). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, 
старш. наук. співроб. 

 
Бюджетні очікування-2010 

 
Нинішній тиждень підготовка проекту держбюджету на 2010 р. у Кабміні 

перебувала на фінішній прямій: «найближчими днями» уряд обіцяє затвердити 
проект головного кошторису країни і внести його до парламенту. «Уряд виконає 
обіцянку і представить проект. Країна не буде купатися в розкоші. Ми тільки 
зведемо кінці з кінцями, але виліземо із страшної ями, станемо на твердий ґрунт 
фінансової стабільності. Це і буде наша спільна велика перемога», – пообіцяв 
Прем’єр М. Азаров, пояснюючи затримку запланованої презентації проекту 
держбюджету-2010.  

Нагадаємо, Президент України під час зустрічі 15 березня з Прем’єр-
міністром М. Азаровим «дав уряду тридцять днів для того, щоб у країні був 
бюджет»; представлення проекту документа очікувалося ще 11 квітня. Урядовці, 
зокрема і Прем’єр, запевняють, що «основні проблеми проекту держбюджету уряд 
вирішив». Останнє питання, яке гальмує завершення роботи над урядовим 
проектом документа, – показники «Нафтогазу», інші параметри фінплану, 
стверджують чиновники, уже готові.  
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Перший віце-прем’єр А. Клюєв додав, що як тільки буде відома ціна на газ, 
уряд відразу ж внесе бюджет на розгляд парламенту. Переговори щодо ціни 
російського газу для України повинні закінчитися на початку наступного тижня. 
«Нам знадобиться 2–3 години після того, як буде названа ціна на газ, щоб 
допрацювати бюджет», – заявив А. Клюєв. Утім, деякі оглядачі переконані, що 
офіційні «газові» причини затримки – не єдині; важливо було з’ясувати, чи дасть 
необхідні для зведення бюджетних кінців з кінцями гроші МВФ. Після зустрічі           
В. Януковича з керівництвом фонду у Вашингтоні в ЗМІ пройшла інформація: 
кошти фонду будуть, і вже в понеділок буде в парламенті і бюджет. 

Згідно з процедурою, після представлення проект бюджету повинен бути 
проголосований у першому читанні і відправлений на доопрацювання до 
профільних комітетів. Через два тижні проект держбюджету з урахуванням правок 
має бути проголосований у другому читанні і в цілому. У парламенті не 
виключають, що процедуру може бути скорочено з тим, щоб вийти таки на 
плановане прийняття до кінця квітня – початку травня. 

Представники як уряду, так і парламентської більшості запевняють, що, 
незважаючи на перенесення презентації, проект бюджету готовий. Його основні 
показники визначені та узгоджені.  

Зокрема, уряд відкоригував основні прогнозні макропоказники економічного 
і соціального розвитку України на 2010 р. Нагадаємо, макропоказники, покладені 
в основу розробки проекту державного бюджету, такі: прогноз реального 
зростання валового внутрішнього продукту на рівні 3,7 %, промислового 
виробництва на рівні 5,3 %, сільського господарства – у межах 2,4 %; інфляційні 
очікування закладено на рівні 13,1 %. Тут варто звернути увагу на те, що, як 
відзначив перший віце-прем’єр-міністр України А. Клюєв, ідеться про показники 
«за вісім місяців», тобто без врахування даних за січень – лютий, коли за 
економічний розвиток відповідав Кабмін Ю. Тимошенко.  

І хоча опозиція, як, наприклад, представниця БЮТ голова Комітету 
Верховної Ради з промислової і регуляторної політики і підприємництва            
Н. Королевська, звинувачує уряд М. Азарова в тому, що він закладає до 
державного бюджету необґрунтовані прогнозні макропоказники, експерти в 
більшості своїй з такими оцінками не погоджуються. Взяті Кабміном за основу 
фінансового плану цифри експерти називають «реальнішими, ніж у його 
попередників».  

Проте питання в економістів все ж залишаються, причому, звучать вони, 
скоріше за все, в унісон з тими, над якими ламають голову урядовці: «де узяти 
гроші на бюджетну діру?», тобто, як забезпечити надходження до державної 
скарбниці і чим доведеться закривати бюджетний дефіцит. Завдання це 
надзвичайно важливе і настільки ж складне, адже уряд, за досягнутою з МВФ 
домовленістю, зобов’язується забезпечити таке співвідношення між прибутками і 
видатками країни, щоб дефіцит бюджету не перевищував 6 %. Як справедливо 
відзначив Прем’єр-міністр М. Азаров, вийти на 6 % – це більш ніж удвічі 
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скоротити дефіцит порівняно з минулорічним 14-відсотковим. «Це завдання важке 
для будь-якої країни, тим більше що Україна ще не вийшла з кризи. Але ми таке 
завдання перед собою ставимо» – наголосив Прем’єр. 

Визначена цифра допустимого бюджетного дефіциту – це результат 
складного компромісу між стандартами МВФ і нашими потребами. Тут головною 
проблемою є декілька «локальних» дефіцитів, головним чином Пенсійного фонду 
та «Нафтогазу». У затвердженому Кабміном проекті програми соціально-
економічного розвитку країни на 2010 р. передбачено відмову від бюджетного 
дотування НАК «Нафтогаз України». Отже, монополісту практично відмовили в 
підтримці з держбюджету, за рахунок якої він існував весь 2009 р., проте питання 
навряд чи можна вважати знятим. «На сьогодні “Нафтогаз” збитковий. Як 
покриватимуться в такому разі його збитки? Це означає, що потрібно підвищувати 
тарифи на газ чи то для виробництва, чи то для населення, чи то для підприємств 
ЖКГ. Або ми якимось чином можемо знизити витрати», – вказує експерт 
Міжнародного центру перспективних досліджень О. Жолудь. 

Очевидно, що «затягуванням поясу» для «Нафтогазу» країні не обійтися. Як 
прогнозують самі ж «регіонали», зокрема заступник голови бюджетного комітету 
Верховної Ради України В. Макеєнко, реальний дефіцит державного бюджету 
України за підсумками 2010 р. становитиме в межах 9 %.  

Важливий аспект, що визначатиме фінансове майбутнє країни до кінця 
нинішнього року – урядові заходи, спрямовані на забезпечення надходжень до 
державної скарбниці. Крім ставки на економічне пожвавлення, можна відзначити 
приватизаційні плани нового українського керівництва. За підрахунками 
урядовців, озвученими віце-прем’єр-міністром С. Тігіпком, цього року планується 
здійснити приватизацію «ряду привабливих об’єктів», можливо – 
енергогенеруючих і енергорозподільних компаній, а також ВАТ «Укртелеком» та 
«Холдингова компанія “Луганськтепловоз”». У результаті приватизації уряд 
розраховує поповнити бюджет 10 млрд грн, тобто приблизно 1,25 млрд дол.  

Нагадаємо, що минулого року план з приватизації був зірваний: до 
держбюджету надійшло лише 10 % від запланованої суми. Тому новий уряд має 
намір прискорити приватизацію і розраховує (як показує реакція міжнародних 
рейтингових агентств – небезпідставно) на те, що в новій політичній ситуації 
інвестиційна привабливість України зросла і приватизація принесе надходжень 
навіть більше запланованих. 

Окрім цього, уряд М. Азарова запланував кілька шляхів наповнення 
держбюджету. По-перше, це ухвалення нового закону про держзакупівлі, який, за 
словами «регіоналів», перекриє корупційні схеми на тендерах. За розрахунками 
уряду, це дасть економію мінімум 20, максимум 40 млрд грн. 

Другий шлях – це перегляд обсягів відшкодування ПДВ, що, як переконані 
чиновники, в минулому році були завищеними. Тому в поточному році планується 
заощадити на ймовірних «тіньових виплатах». «Ми отримали борг у 35 млрд, 
однак близько 12–15 млрд із них – це фіктивні схеми. Визначивши реальних 
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експортерів, ми запропонуємо їм замінити борг облігаціями внутрішньої 
держпозики, а корупційну частину (ті ж 12–15 млрд) відсіємо. При цьому вже 
поточне повернення ПДВ відбуватиметься автоматично, а не в ручному режимі», – 
пояснює економіст-«регіонал» І. Горіна. Цей механізм економії урядом уже 
задіяно: так, у березні повернення становило 380 млн грн із запланованих            
1,3 млрд грн. 

Кабінет Міністрів має намір збільшити збірність податків майже на 45 %. 
Зокрема, 4,5 млрд грн планують отримати за рахунок відміни пільг з податку на 
прибуток для банків (2,5 млрд) і заборони переносити на майбутнє збитки 
минулих періодів (2 млрд). Ще 1,4 млрд Кабмін розраховує отримати за рахунок 
збільшення рентної плати за видобуток нафти. У вісім разів буде підвищений збір 
за користування радіочастотним ресурсом ( 1 млрд). Підвищення ставки податку 
на рекламу з 0,5 % до 2,5 % з паралельною відміною пільг дасть змогу залучити 
200 млн грн. Чотирикратне збільшення збору за спеціальне водокористування 
дасть ще 100 млн.  

Крім того, уряд планує оподатковування предметів розкоші – автомобілів 
класу люкс, спиртних напоїв, аксесуарів, коштовностей. «Скажімо, Bentley, Rolls-
Royce, Maybach обов’язково будуть обкладатися такими зборами. У Європі, 
наприклад, авто з двигуном понад 3 л уже вважається предметом розкоші», – 
пояснив прес-секретар Прем’єра В. Лук’яненко. Відповідний законопроект уже 
схвалено урядовим Комітетом з питань економічної політики.  

Щоправда, експерти вважають, що значного ефекту ці кроки не дадуть, а 
навпаки, підвищення акцизів може призвести до збільшення нелегального 
ввезення дорогих автомобілів. «Якщо зараз ще підвищити акциз, їх і зовсім 
ввозити легально перестануть. Тим більше є 12 схем ввезення авто без сплати 
податків – наприклад, оформити на себе машину як спадок або добродійну 
допомогу інвалідові», – застерігає глава Всеукраїнської асоціації автоімпортерів і 
дилерів О. Назаренко. 

Основний резерв підвищення податків – «детінізація зарплат». За рахунок 
боротьби із зарплатами «у конвертах» Міністерство фінансів планує залучити в 
бюджет додатково 10,25 млрд грн. Головне «ноу-хау» тут – запровадження 
індикативної сітки зарплат по кожній галузі. Тобто, буде визначено середній 
рівень заробітку, на який будуть орієнтуватися податківці, перевіряючи 
підприємства. Якщо плата менша – привід перевірити, чи не платять «у 
конвертах». За підрахунками експертів, реалізація цього завдання дала б змогу 
залучити до бюджету навіть більші суми, ніж ті, на які розраховують чиновники. 
Економіст О. Жолудь відзначає, що, за різними оцінками, нині від третини до 
половини зарплатного фонду перебуває в тіні. Якщо вивести ці гроші «на світло» 
– це додаткові 20,25 млрд грн на рік. Проте, нагадує експерт, раніше уряди також 
боролися із зарплатами «в конвертах», але особливих результатів не було. 
«Сьогодні, щоб виплатити людині “білу” зарплату, треба майже 50 % цієї зарплати 
віддати до різних фондів і сплатити податок. Але якщо знизити цю ставку – тоді, 
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наприклад, у Пенсійному фонді буде ще більший дефіцит. Хоча поступова 
детінізація зарплат все-таки йде. Я думаю, що кажучи про 10 млрд, уряд більше 
сподівається на те, що буде зростання економіки, а отже, і зростання “білих” 
зарплат – ось за рахунок цього і акумулюють гроші», – підсумовує О. Жолудь.  

Урядовці, у свою чергу, обіцяють, що перед ухваленням бюджету будуть 
проголосовані закони з лібералізації податкової політики, щоб підприємцям стало 
вигідніше виходити з тіні; у 2011 р. для деяких галузей прогнозується зменшення 
податку на фонд оплати праці.  

Як на додатковий резерв для бюджетних надходжень чиновники 
розраховують на виконання плану з платежів у рамках діючої податкової системи 
силами ДПАУ і Митної служби.  

Водночас для покриття дефіциту доведеться емітувати ОВДП на суму            
64,7 млрд, з яких 30 млрд підуть на рекапіталізацію банків. Від випуску облігацій 
зовнішньої позики планується залучити 1,3 млрд дол. Сподівається українська 
влада і на кредит Світового банку в розмірі 500 млн дол.  

Що ж стосується витрат, то загалом, і в цьому сходяться всі фахівці, бюджет-
2010 має бути аскетичним. При цьому необхідно відзначити явну неготовність 
уряду економити за рахунок прийняття непопулярних рішень, у першу чергу, в 
соціальній політиці. Влада не вважає прийнятною реалізацію рекомендацій 
міжнародних фінансистів: як збільшення пенсійного віку, так і підвищення 
тарифів ЖКГ; не збирається відмовлятися від планів не просто зберегти, а й 
підвищити соціальні стандарти. На старті роботи уряду В. Янукович під час 
зустрічі з Прем’єр-міністорм наголосив, що «соціальні виплати – це невідкладна 
справа, яка має бути відображена в бюджеті». Зазначені позиції не змінилися: під 
час візиту до США Президент відзначив, що закон про соціальні гарантії в Україні 
виконуватиметься неодмінно. Натомість скорочення бюджетного дефіциту 
відбуватиметься, зокрема, за рахунок оптимізації витрат.  

Експерти до урядової щедрості ставляться з осторогою. Так, наприклад, 
керівник Інституту економічних досліджень та політичних консультацій            
І. Бураковський вважає, що курс на забезпечення підвищення соціальних 
стандартів поки що не на часі. «У післякризовий 2010 р. це зробити неможливо, і 
ці моменти варто відкладати на майбутнє», – зазначив експерт. Економіст 
наголошує, що наразі не йдеться про скорочення діючих програм, але «ставити 
питання про підвищення соціальних стандартів за наших умов мені здається 
економічно неправильним». При цьому фахівці не сумніваються в тому, що 
нинішній бюджет традиційно для України збереже соціальну направленість, а це 
означає, що для інноваційних та інвестиційних цілей бюджетні можливості будуть 
обмежені. Надії покладаються на те, що наступний транш кредиту від МВФ піде 
на підсилення саме інноваційних проектів. 

Загальна ж рекомендація економістів – із прийняттям бюджету не можна 
зволікати. Приймати його слід у стислі терміни, як і обіцяє уряд, а вже потім, за 
необхідності, його можна буде корегувати, вносячи потрібні зміни. 
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АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор.  

 
Фондовий ринок України – показники будуть зростати?.. 

 
Протягом перших трьох місяців 2010 р. ціновий тренд на українському ринку 

цінних паперів демонстрував стабільну позитивну динаміку.  
Індекс ПФТС – головний індикатор українського ринку акцій – протягом            

I кварталу зріс на 61 % (з 585,36 до 940,22 пунктів). Новий максимум Індексу 
ПФТС було зафіксовано 24 березня 2010 р. – 942,59 пунктів (рівень травня            
2008 р.). За темпами зростання у I кварталі Індекс ПФТС посів перше місце у світі. 
Про це на прес-конференції в інформаційному агентстві Інтерфакс говорила 
голова ради директорів ФБ ПФТС І. Заря. 

У прес-релізі, розданому журналістам, вказується, що лідерами росту серед 
цінних паперів «індексного кошику» Індексу ПФТС у I кварталі 2010 р. стали акції 
підприємств ГМК (Полтавський ГЗК – +154,03 %, Алчевський металургійний 
комбінат – +123,57 %, Єнакієвський металургійний завод – +75,04 %, Інтерпайп 
Нижньодніпровський трубний завод – +61,71 %, Азовсталь – +57,29 %), 
енергетики (Дніпроенерго – +109,87 %, Центренерго – +83,68 %, Донбасенерго – 
+77,26 %, Західенерго – +40,95 %), зростали в ціні також акції підприємств 
хімічної промисловості (Концерн «Стирол» – +88,98 %), коксохімії (Ясинівський 
коксохімічний завод – +61,70 %, Авдіївський коксохімічний завод – +34,17 %), 
машинобудування (Крюківський вагонобудівний завод – +66,43 %, Мотор Січ – 
+58,29 %, Маріупольський завод важкого машинобудування – +42,92 %, Сумське 
машинобудівне НВО ім. Фрунзе – +34,19 %), нафтогазової промисловості 
(Укрнафта – +55,45 %), банківського сектору (Укрсоцбанк – +82,50 %, 
Райффайзен Банк Аваль – +73,64 %) та зв’язку (Укртелеком – +59,56 %).  

Біржовий ринок України за перші три місяці 2010 р. продемонстрував 
збільшення обсягів торгів більш ніж у три рази до 18,01 млрд грн порівняно з 
аналогічним періодом 2009 р. (за даними ДКЦПФР та бірж).  

Обсяг торгів на ПФТС в I кварталі 2010 р. зріс порівняно з аналогічним 
періодом 2009 р. на 158 % до 10,6 млрд грн. Середньодобовий показник обсягу 
торгів зріс з початку 2010 р. на 65 % до 247 млн грн.  

За обсягами угод у 2010 р. домінували державні цінні папери (88,6 % 
загального обсягу торгів), за кількістю укладених угод перше місце посідали акції 
таких підприємств, як ВАТ «Полтавський ГЗК» (8510 угод), ВАТ «Ясинівський 
коксохімічний завод» (7431 угод), ВАТ «Стахановський вагонобудівний завод» 
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(7271 угода). З початку року кількість цінних паперів, з якими укладалися угоди 
протягом торгової сесії, зросла на 41 %. Середньодобова кількість укладених угод 
з початку року зросла до 1500.  

Біржовий список ПФТС (на 31.03.2010 р.) налічував 782 цінних папери, з 
яких у лістингу біржі перебувало 143.  

З початку року до біржового списку ПФТС було включено 26 цінних паперів, 
у тому числі включено, переведено в біржовий реєстр (1-й та 2-й рівень лістингу) 
20 цінних паперів. Виключено з біржового списку за цей період 14 цінних паперів. 

Членами біржі ПФТС на 31.03.2010 р. були 178 компаній, з яких 63 
становлять банки, 115 – інвестиційні компанії з 11 регіонів України. У I кварталі 
2010 р. до торговельної системи було підключено п’ять нових компаній. 

Для забезпечення ефективного функціонування ринку, повідомляється в прес-
релізі, наданому журналістам, біржею ПФТС були здійснені в I кварталі 2010 р. 
такі дії: по-перше, запроваджено спеціальний режим торгів державними 
борговими зобов’язаннями «ДЦП РК: облігації (РПУ)». По-друге, реалізовано 
механізм перерахунку доходності з купонних облігацій. По-третє, внесено зміни 
до методики розрахунку біржового курсу. По-четверте, здійснено модифікацію 
режимів торгів за участю НБУ. По-п’яте, модифіковано звіт для оцінки ринкової 
вартості цінних паперів. По-шосте, в рамках конференції «Нові можливості та 
перспективи Інтернет-трейдингу на біржі ПФТС» відбулася презентація нової 
брокерської системи, що введена сьогодні в тестову експлуатацію.  

Кількість членів Асоціації ПФТС на кінець I кварталу 2010 р. становила           
238 провідних інвестиційних компаній та банків.  

Голова ради ПФТС Б. Тимонькін на прес-конференції зазначив, що в 
найближчі півроку «починається досить цікавий період коректування ставок, як 
депозитних, так і кредитних. Розпочинається жорстка конкуренція банків за 
клієнта».  

Журналістів повідомили також про те, що в рамках роботи щодо 
вдосконалення нормативної бази Асоціація ПФТС брала активну участь в 
опрацюванні та підготовці пропозицій до ряду законопроектів та нормативних 
документів, зокрема Проекту закону «Про внесення змін до деяких законів 
України щодо вдосконалення законодавства на ринку цінних паперів», 
роз’яснення з питань дії Закону «Про акціонерні товариства» тощо. 

За ініціативи Асоціації ПФТС розпочато проект з розвитку ринку РЕПО в 
Україні, у рамках якого прийнято рішення про створення ради РЕПО, до 
компетенції якої буде відноситися: розвиток законодавчої та нормативної бази з 
операцій РЕПО; створення єдиних прозорих механізмів для проведення операцій 
РЕПО на ринку; забезпечення відповідальності учасників за операціями РЕПО; 
координація діяльності учасників на біржовому та позабіржовому ринку РЕПО та 
ін.  

Асоціація ПФТС розпочала процедуру вступу до Міжнародної асоціації 
ринків капіталу ICMA з метою гармонізації правил та рекомендацій для 
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фондового ринку України з урахуванням кращої світової практики. 
Член ДК ЦПФР С. Бірюк повідомив, що Державна комісія з цінних паперів та 

фондового ринку України минулого тижня обговорювала невідкладні завдання 
комісії у найближчому майбутньому. Серед таких завдань, говорив С. Бірюк, в 
комісії «обговорювали і те, що необхідно дати короткострокові інструменти, дати 
можливість працювати на біржі, минаючи реєстрацію в комісії. При цьому біржі 
мають випускати свої облігації. Ще одне питання, яким комісія буде займатися, – 
це питання показників ризиків. Стоїть завдання підготувати в цьому році 
показники ризиків для всіх професійних учасників. Ці показники повинні лягти в 
основу впровадження в найближчій перспективі надзору за учасниками». 

Виголошене на прес-конференції, однак доцільно співставити з іншою 
актуальною інформацією на дану тему, що не дає всіх підстав вважати висновки 
виступаючих абсолютно однозначними. 

Варто відзначити, що, як повідомляється в матеріалі news.finance.ua 
(9.04.2010), за дослідженнями Reuters, які були оприлюднені наприкінці минулого 
року, український ринок акцій став найбільш динамічним у світі за підсумками 
десятиліття. За останні 10 років він виріс майже на 900 %. За оцінками Reuters, 
український біржовий індикатор ПФТС виріс за підсумками 2009 р. вдвічі, навіть 
незважаючи на сильну залежність країни від програм допомоги МВФ. Усього ж за 
минуле десятиріччя капіталізація українського ринку збільшилася в 10 разів і 
становила понад 26 млрд дол. Однак, на думку опитаних працівниками «РБК-
Україна» експертів, така оцінка не є показовою, оскільки вона не враховує 
реальний обсяг торгів на ПФТС, а оперує виключно відносними величинами.  

Ще раніше «Економічна правда» (www.epravda.com.ua). – 2010. – 20.03) 
повідомляла, посилаючись на тижневик «Дзеркало тижня», що член міжвідомчої 
експертної групи з питань розвитку ринків капіталу в Україні С. Москвин заявив: 
«Біржова торгівля акціями в Україні через існування безлічі бірж зі своїми 
господарями і правилами відіграє зовсім іншу роль, ніж фіксація ринкової ціни». 

За його словами, функція біржової торгівлі – дати заробити торгівцеві, його 
клієнту і самій біржі. Обсяг торгів при цьому штучно роздувається, щоб показати, 
що ринок працює. 

Відрив фондового ринку України від реальності, від потреб економіки, від 
відомих класичних функцій фахівець називав головним викликом, на який треба 
відповісти. 

«Акції в Україні продаються найчастіше не на біржі і не за ринковою ціною, 
обумовленою попитом і пропозицією. Це великі “правочини” серйозних людей», – 
пояснював С. Москвин. 

За його словами, підприємства реального сектору мало цікавляться своїми 
акціями, що продаються на біржах. При цьому біржі нерідко використовуються 
для маніпулювання цінами. Це дає змогу менеджменту акціонерної компанії 
отримати за рахунок власника чималий тіньовий прибуток.  

«Утворився замкнутий світ учасників фондового ринку зі своїм складом і 



 12

статутом, державним регулятором і саморегулювальними організаціями, окремо 
взятою концепцією розвитку і спробами довести власну неповторність», – 
переконував експерт. 

С. Москвин застерігає, що лібералізм, властивий українському фондовому 
ринку, де регулятору відводиться роль спостерігача, може відкрити 
неконтрольовані канали експансії та вивезення капіталу через фондовий ринок.  

«Україна має зробити вибір: або самостійно, хоча, можливо, й не без участі 
іноземного капіталу, приводити фондовий ринок у відповідність до потреб 
реального сектору під жорстким державним наглядом, або й далі вести політику 
ринкового конформізму», – підкреслив член міжвідомчої експертної групи з 
питань розвитку ринків капіталу в Україні. 

 
 

 ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин звертає увагу голів 

парламентських комітетів на необхідність неухильного виконання вимог 
Регламенту Верховної Ради України при підготовці законопроектів до розгляду 
парламентом як у першому, так і у другому читанні. Про це повідомили в прес-
службі ВР.  

У відповідному листі В. Литвин зазначає, що практика внесення суб’єктами 
законодавчої ініціативи поправок і пропозицій до законопроектів, підготовки у 
комітетах текстів законопроектів до другого читання демонструє нехтування 
деякими вимогами Регламенту Верховної Ради України, у результаті чого часто 
відбувається зміна концепції законопроекту при підготовці його до другого 
читання. 

Голова Верховної Ради України наголошує, що внаслідок врахування 
комітетами внесених суб’єктами законодавчої ініціативи поправок і пропозицій до 
законопроекту всупереч вимогам Регламенту Верховної Ради України змінюється 
загальна структура, обсяг і зміст тексту законопроекту, а відповідні новації, що в 
такий спосіб з’являються в підготовленому тексті законопроекту, не піддаються 
науковій експертизі, яка обов’язково має проводитися відповідно до вимог ст. 103 
Регламенту Верховної Ради України, і не стають предметом обговорення в 
сесійному залі при розгляді законопроекту в першому читанні. До того ж, зазначає 
В. Литвин, частина подібних новацій впливає на видаткову та/або доходну 
частину державного чи місцевих бюджетів, однак фінансово-економічне 
обґрунтування щодо їх реалізації за рахунок відповідних бюджетів зазвичай 
відсутнє. 

У зв’язку з цим керівник парламенту нагадує, що відповідно до частини 
першої ст.116 чинного Регламенту Верховної Ради України пропозиції та 
поправки до законопроекту, який готується до другого читання, можуть вноситися 
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лише до того тексту законопроекту, який прийнятий Верховною Радою за основу. 
«Такі пропозиції та поправки вносяться в 14-денний строк після дня прийняття 
законопроекту за основу. До повторного другого читання законопроекту 
пропозиції та поправки вносяться в 10-денний строк після дня попереднього 
другого читання і лише до тих статей, їх частин, пунктів, речень законопроекту, 
що не були прийняті в другому читанні», – йдеться у листі (Інтермедіа 
консалтинг (www.intermedia.org.ua). – 2010. – 15.04).  

 
*** 

Продлить в Украине пребывание российского Черноморского флота и 
предоставить русскому языку статус государственного невозможно без 
всеукраинского референдума. Об этом на брифинге заявил заместитель 
Председателя Верховной Рады Украины Н. Томенко, комментируя заявления 
некоторых «регионалов» об увеличении количества депутатов в коалиции до 300 и 
возможности внесения таким образом изменений в Конституцию. 

Такое развитие событий, как считает вице-спикер, будет характеризовать 
высокую степень монополизма власти в Украине, а потому оно опасно для 
демократии. 

По словам «бютовца», заявления нынешней власти о возможности продления 
пребывания российского Черноморского флота в Крыму после 2017 г. или о 
нескольких государственных языках в Украине являются лишь предвыборными 
или политическими заявлениями (ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический 
tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Верховная Рада намерена урегулировать отношения социальной рекламы 
и рекламной деятельности политических партий. 

За принятие в первом чтении соответствующего законопроекта № 3002 «О 
внесении изменений в Закон Украины “О рекламе”» (относительно 
идентификации социальной рекламы и регулирования отдельных видов рекламной 
деятельности политической партии и общественных организаций) проголосовали 
353 депутата при 226 минимально необходимых. 

В частности, Верховная Рада намерена установить, что социальная реклама, 
которая распространяется по заказу органов государственной власти и органов 
местного самоуправления, не должна содержать информации, которая 
способствует поддержке интересов определенной политической партии, 
избирательного блока, их программ, политических мероприятий, которые 
проводятся или поддерживаются ими. 

Законопроектом также предусматривается граничная сумма, потраченная 
гражданином на политическую рекламу, в размере не выше двухсот минимальных 
размеров заработной платы. 

Кроме этого, законопроект предусматривает, что в промежутке между 
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выборами реклама программ, политических мероприятий, руководителей или 
членов политических партий должна осуществляться на общих основаниях, 
установленных Законом «О рекламе». 

В случае принятия законопроекта будет установлено, что упомянутая 
партийная реклама должна быть четко отделена от другой рекламы, независимо от 
форм или способов распространения, и содержать ссылку на полное название 
заказчика. 

В пояснительной записке авторы проекта отмечают, что во время некоторых 
парламентских избирательных кампаний имела место практика, когда от имени 
государственных деятелей, руководителей госучреждений размещались ролики 
политических партий, имеющие признаки социальной рекламы 
(PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону «Про внесення 
змін до ст. 217 Кримінально-процесуального кодексу України» (щодо обов’язків 
слідчого).  

Законопроектом (реєстр. № 6044) пропонується доповнити ст. 217 
Кримінально-процесуального кодексу України новою нормою, встановивши, що 
після пред’явлення матеріалів досудового слідства обвинуваченому, на вимогу 
потерпілого та його представника, цивільного позивача, цивільного відповідача 
або їх представників слідчий зобов’язаний вручити їм засвідчені належним чином 
копії опису матеріалів кримінальної справи, про що зазначається в протоколі про 
закінчення слідства і про пред’явлення матеріалів справи (Фундацiя «Вiдкрите 
суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Верховной Раде рекомендуют запретить в Украине деятельность 
экстрасенсов, знахарей, гадалок, хиромантов, а также услуги по предсказанию 
будущего (судьбы). 

Соответствующий законопроект № 6299 от 13.04.2010 г. зарегистрирован в 
парламенте. 

Авторы законопроекта подчеркивают, что особенность сложившийся 
ситуации относительно деятельности астрологов, гадалок и хиромантов вызвана 
легализацией и включением в «Государственный классификатор профессий ДК 
003-95» «так называемых “профессий”: 5151 – Астролог; 5152 – Гадалка; 5152 – 
Хиромант». 

«Осознавая тот факт, что Государственный классификатор Украины 
профессий ДК 003-95 будет изменен в связи приведением его в соответствие с 
международными классификаторами, необходимо отметить, что деятельность 
экстрасенсов, знахарей, гадалок, хиромантов и предоставление услуг по 
предсказанию будущего (судьбы) не регулируется и представляет угрозу для 
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психического, морального и духовного здоровья нации, подрывает духовные 
основы украинского общества», – сказано в пояснительной записке (НОВЫЙ 
МОСТ (www.new-most.info). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

14 апреля Верховная Рада приняла за основу революционный 
законопроект: при наличии разрешения, с 21 года украинцы смогут 
приобретать пистолеты для отстрела резиновыми пулями (сейчас такие 
имеют право покупать и носить только отдельные категории граждан: 
журналисты, дружинники, правоохранители). 

За законопроект проголосовали депутаты почти всех фракций – 318 человек. 
Как разъяснил один из инициаторов нововведения, нардеп-«регионал»            

В. Грицак, в ближайшие полгода законопроект будет дорабатываться. 
«Травматическое оружие необходимо для самообороны. Это общепринятая 
практика во многих странах мира. Она не приводит к росту преступности, 
наоборот, преступники знают, что могут получить сдачу. Кроме того, я за 
ужесточение условий получения оружия – чтобы справки не покупали у врачей» 
(УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 15.04).  

 
*** 

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення 
змін до деяких законів України щодо недопущення зловживань правом на 
оскарження.  

Законопроектом (реєстр. № 6109) пропонується внести зміни до Закону «Про 
Вищу раду юстиції» та Кодексу адміністративного судочинства України і 
встановити, що акти Вищої ради юстиції можуть бути оскаржені до Вищого 
адміністративного суду України. Передбачається також, що рішення цього суду 
буде остаточним. 

Зокрема, чинний Кодекс адміністративного судочинства передбачається 
доповнити статтею, відповідно до якої адміністративна справа щодо оскарження 
актів Вищої ради юстиції вирішується протягом розумного строку, але не пізніше 
одного місяця після відкриття провадження у справі. Крім того, у виняткових 
випадках з урахуванням особливостей розгляду справи суд ухвалою може 
подовжити розгляд справи, але не більш як на один місяць (Сайт Верховної Ради 
України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Верховная Рада отказалась ввести предоставление социальной помощи 
малообеспеченным семьям на уровне прожиточного минимума. За принятие в 
целом соответствующего законопроекта № 416 проголосовало 204 депутата при 
226 минимально необходимых. 

Несмотря на то, что автором законопроекта является народный депутат от 
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фракции Партии регионов М. Папиев, ни один из депутатов от ПР не поддержал 
этот законопроект (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності 
рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення 
змін до Кримінального кодексу та Кримінально-процесуального кодексу щодо 
узгодження окремих норм з Конституцією України.  

Законопроектом (реєстр. № 5518), поданим народним депутатом            
В. Мойсиком, пропонується внести зміни до ст. 44 та 74 Кримінального кодексу та 
ст. 6 Кримінально-процесуального кодексу, вилучивши з них положення щодо 
можливості звільнення від кримінальної відповідальності на основі акту 
помилування.  

Члени комітету, проаналізувавши проект, відзначили, що його прийняття 
дасть змогу усунути неузгодженість норм чинного кримінального і кримінально-
процесуального законодавства з Основним законом України, ліквідувати існуючу 
сьогодні в національній правозастосовній системі реальну можливість 
помилування невинуватих осіб. Народні депутати також вважають, що прийняття 
законопроекту удосконалить правове регулювання інституту помилування, як 
однієї з важливих державних функцій Президента України (Сайт Верховної Ради 
України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Комитет Верховной Рады по вопросам промышленной и регуляторной 
политики и предпринимательства одобрил в первом чтении законопроект 
«Об энергоэффективности». Об этом во время брифинга сообщила председатель 
комитета Н. Королевская. 

По ее словам, законопроект предусматривает ряд налоговых льгот для 
предприятий, которые внедряют энергоэффективные технологии. «Это 50 % 
освобождение от налога на прибыль, если остальные инвестируют в 
энергоэффективное оборудование и освобождение от НДС при импорте такого 
оборудования», – заявила она (ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid 
(www.parlamentua.com). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Бюджет може бути внесений і прийнятий парламентом в цілому, якщо 
опозиція спробує зірвати роботу над документом. Про це заявив лідер фракції 
Партії регіонів О. Єфремов, повідомляє прес-служба партії.  

«Якщо опозиція буде працювати конструктивно, то часу, щоб розглянути 
проект бюджету в комітетах і доопрацювати, буде достатньо», – зазначив він.  

«Якщо ж опозиція спробує зірвати роботу над бюджетом, то я не виключаю 
того, що бюджет буде внесений і прийнятий відразу ж у цілому», – заявив            
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О. Єфремов.  
Він також вважає, що «вже у вівторок наступного пленарного тижня проект 

бюджету буде презентований у Верховній Раді і до 1 травня затверджено».  
«Зараз затримка викликана триваючими переговорами з Росією щодо ціни на 

газ для України. У цьому напрямі йде масштабна робота, якої не було за останні 
кілька років», – зазначив він (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 
14.04).  

 
*** 

Политика действующей власти может привести к обострению 
противостояния и вспышкам гражданского неповиновения. Об этом, выступая 
с парламентской трибуны, предупредил лидер группы «За Украину»            
В. Кириленко. 

В частности, он подчеркнул: «Во-первых, начались торги по поводу того, 
будет ли вечно находиться на территории Украины Черноморский флот 
Российской Федерации. Во-вторых, вопреки законодательству и национальным 
интересам ведутся публичные и тайные переговоры о передаче российскому 
«Газпрому» украинской ГТС. В-третьих, к газовой кабале нынешняя власть 
пытается добавить ядерную и монополизировать поставки ядерного топлива 
только из Российской Федерации, а также построить приносящий вред завод для 
переработки ядерного топлива по сомнительной технологии. Все это – без 
обсуждения, без информирования общественности, без учета украинских 
национальных интересов. Засекречивается национальная память. Архивы СБУ, в 
которых хранятся документы относительно геноцида украинского народа, 
закрыты. С официальных сайтов исчезла информация, которая свидетельствует 
как минимум о 3 млн 940 тыс. жертв Голодомора, что официально установлено». 

«Это означает, что в дальнейшем такая политика антиукраинской власти 
приведет к национальным возмущениям, к обострению противостояния, а также 
вспышкам гражданского неповиновения. Поскольку оппозицию в зале не 
принимают в расчет, а патриотические силы, которые кричат об этом вопиющем 
нарушении национальных интересов, не имеют перспективы быть услышанными 
властью, остается только активизировать свою деятельность с тем, чтобы 
привлекать внимание общественности к этим вопросам», – сказал В. Кириленко 
(ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 
2010. – 14.04).  

 
*** 

Народный депутат, член Политсовета партии «Наша Украина»            
А. Парубий убежден, что Президент Украины В. Янукович, отказавшись от 
высокообогащенного урана, сдал национальные интересы государства. 

По его словам, «мы ожидали, что Украина добьется дополнительных 
гарантий безопасности как государство, которое отдало свой третий по размерам 
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ядерный потенциал в мире». 
А. Парубий убежден, что В. Янукович, подписав одностороннее соглашение 

об отказе Украины от ядерного топлива, проявил себя не только как бездарный 
дипломат, а как государственный деятель, который старается понравиться в 
разных столицах за счет сдачи национальных интересов. 

Он подчеркнул, что главная задача для В. Януковича во время проведения 
саммита состояла в том, чтобы получить дополнительные документальные 
гарантии безопасности для Украины, «поскольку существующие гарантии, 
которые давались целым рядом государств, неоднократно нарушались, в 
частности – Российской Федерацией». «Это ярко было видно во время конфликта 
вокруг Тузлы, газовых противостояний, которые инициировала Россия», – сказал 
народный депутат. 

«Вместо этого В. Янукович принимает одностороннее обязательство 
отказаться от запасов высокообогащенного урана, никак не обеспечив при этом 
защиту Украины. Можно было бы добиться хотя бы подписания двустороннего 
соглашения, которое подписали Грузия и США о безопасности и гарантировании 
сохранения территориальной целостности. Но Янукович даже на это не способен, 
и Украина не получила каких-либо документальных гарантий безопасности», – 
заявил А. Парубий. 

Народный депутат, лидер «Фронта змін» А. Яценюк также заявил, что 
инициатива Президента В. Януковича о вывозе из Украины обогащенного урана 
делает уязвимой позицию страны в переговорном процессе и лишает государство 
выгоды (ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid 
(www.parlamentua.com). – 2010. – 14.04).  

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
В Вашингтоне состоялась встреча Президента Украины В. Януковича с 

Генеральным секретарем ООН Пан Ги Муном. Об этом сообщает пресс-служба 
Администрации Президента Украины. 

В начале встречи Генеральный секретарь ООН поздравил Украину с 
проведением демократических выборов. 

Президент Украины отметил важность проведения саммита по вопросам 
ядерной безопасности и участия в этом мероприятии Украины.  

«Мы ищем возможности, как перейти на новые технологии использования 
низкообогащенного урана на наших АЭС», – подчеркнул он. 

В ходе разговора В. Янукович отметил необходимость обратиться к странам-
донорам относительно возобновления сотрудничества по сооружению объекта 
«Укрытие» на Чернобыльской АЭС. Он сообщил о намерении встретиться в ходе 
саммита с генеральным директором МАГАТЭ Ю. Амано и обратиться к нему с 
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соответствующим предложением относительно ЧАЭС. 
Президент также выступил с инициативой провести международную 

конференцию при участии Украины, России и Беларуси, посвященной 25-ой 
годовщине Чернобыльской катастрофы. 

Глава государства пригласил Генерального секретаря ООН посетить 
Украину. Пан Ги Мун ответил, что обязательно воспользуется этой возможностью 
(Перший Діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Президент В. Янукович обговорив із президентом Світового банку 
перспективи співпраці в рамках двох програм на суму приблизно 850 млн дол. 

Про це йшлося на зустрічі В. Януковича з президентом Світового банку            
Р. Зелліком у Вашингтоні, повідомляє прес-служба Президента України. 

«Насамперед йдеться про підготовку до співпраці України та Світового 
банку. Мова йде про дві програми, першу з яких ми оцінюємо на сьогоднішній 
день приблизно у 500 млн дол., а другу – приблизно у 350 млн дол.», – сказав            
В. Янукович після зустрічі. 

Крім того, за його словами, було порушено тему використання 
зарезервованих ресурсів. В. Янукович та Р. Зеллік обговорили також питання 
інвестиційних проектів, у реалізації яких в Україні міг би бути зацікавлений 
Світовий банк (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Промышленная кооперация и совместные проекты в разных отраслях 
позволят увеличить товарооборот между Украиной и Беларусью в 1,5–2 раза. 
Такое мнение выразил Премьер-министр Украины Н. Азаров на встрече с первым 
вице-премьером Беларуси В. Семашко. 

«Мы должны максимально рассмотреть все возможности кооперации 
Украины и Беларуси в машиностроении, в частности относительно производства 
сельскохозяйственной техники. Потребности сельского хозяйства требуют 
значительного увеличения поставок на рынок Украины, потому мы пытаемся 
найти интересные и взаимовыгодные проекты... Промышленная кооперация и 
другие совместные проекты в разных отраслях позволят увеличить товарооборот 
между нашими странами в 1,5–2 раза», – заявил Н. Азаров. 

В свою очередь В. Семашко подчеркнул, что Беларусь готова работать над 
налаживанием кооперации в машиностроении. «Мы готовы пойти на системную 
кооперацию в машиностроении – не только в отрасли сельского хозяйства, но и 
автомобилестроении, производстве общественного, коммунального транспорта. 
Это все сделать возможно», – заявил он (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 
15.04).  
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*** 
Кабмін затвердив проект програми соціально-економічного розвитку 

країни на 2010 р. 
Про це повідомив перший віце-прем’єр А. Клюєв. 
«Прогнозуємо зростання ВВП на 3,7 % за решту вісім місяців, 

промвиробництва – на 5,3 %, сільського господарства – на 2,4 %», – сказав            
А. Клюєв.  

Серед необхідних реформ 2010 р. він, зокрема, назвав зниження податку на 
прибуток, зниження податку на додану вартість, а також зниження оподаткування 
для малого і середнього бізнесу. 

При цьому А. Клюєв підкреслив, що реалізація відповідних намірів вимагає 
прийняття Верховною Радою необхідних проектів законів (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Кабинет Министров не рассматривает возможности возвращения 
посредников в схему поставок газа в Украину. Об этом на брифинге в Кабмине 
сказал первый вице-премьер-министр А. Клюев (Четверта Влада 
(www.4vlada.net). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Кабінет Міністрів з 1 березня 2010 р. підвищив пенсії всім категоріям 
пенсіонерів на 1 %. Про це повідомив міністр з питань праці та соціальної 
політики В. Надрага. 

Зростання не велике, але ми вважаємо це виконанням зобов’язань, які 
сьогодні передбачені чинним законодавством», – зазначив В. Надрага. За його 
словами на підвищення пенсій буде спрямовано 369 млн грн. 

Голова Мінпраці також підкреслив, що реальне збільшення пенсій буде 
залежати від того, яку пенсію отримує пенсіонер (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

У Кабміні вважають правильним рішення Президента В. Януковича про 
відмову від збагаченого урану. Про це заявив перший віце-прем’єр А. Клюєв. 

«Високозбагачений уран – це доволі небезпечна штука. Я думаю, що 
Президент ухвалив правильне рішення про те, що ми маємо здихатися цього», – 
сказав він. 

А. Клюєв визнав, що українські атомні електростанції, дослідницькі 
інститути можуть працювати зі збагаченим ураном, однак наголосив, що після 
відмови від цієї речовини практично унеможливлюється загроза тероризму в 
державі. 

«Чим менше буде такого матеріалу на території України, тим спокійніше, я 
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думаю, ми будемо з вами спати», – сказав він (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Питання оновлення авіапарку для високопосадовців буде вирішуватися 
після виходу України з кризи. Про це заявив перший віце-прем’єр А. Клюєв, 
відповідаючи на питання про підвищення безпеки польотів представників 
української влади у зв’язку із загибеллю польської еліти. 

Водночас А. Клюєв додав, що одразу після трагедії, що сталася з польською 
делегацією, Кабмін провів спеціальну нараду щодо безпеки польотів (Українська 
правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Проект закона о Госбюджете на 2010 г. будет подан в Верховную Раду «со 
дня на день». Об этом сообщил вице-премьер-министр Украины С. Тигипко. 

«Есть план, который утвердил Премьер-министр, подачи бюджета в 
Верховную Раду. Он будет выполнен. Я думаю, что это будет выполнено со дня на 
день, этот бюджет будет подан в Верховную Раду», – сказал С. Тигипко. 

Также он добавил, что в настоящем документе пока закладывается текущая 
цена на газ, предусмотренная действующими контрактами.  

«Цена на газ, которая закладывается в бюджет, закладывается текущая. Пока 
у нас не будет четких договоренностей, пока у нас не будет четкой цены газа, 
ничего нереального мы закладывать в бюджет не имеем права», – добавил            
С. Тигипко (Перший Діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Кабинет Министров Украины считает одной из основных задач в 
области энергообеспечения модернизацию газотранспортной системы 
Украины (ГТС). Об этом сказано в законопроекте от 14 апреля «О 
Государственной программе экономического и социального развития Украины на 
2010 г.» (Антикризисная программа), обнародованном на сайте Верховной Рады. 

Согласно документу, также важными задачами в области энергообеспечения 
правительство считает внедрение стратегического планирования в топливно-
энергетическом комплексе, создание системы составления энергетического 
баланса и его оптимизацию, обеспечение развития уранового производства и 
создание ядерно-топливного цикла в Украине, продление сроков эксплуатации, 
модернизацию действующих энергоблоков АЭС и строительство новых 
мощностей АЭС, ввод необходимых объемов маневровых мощностей и создание 
условий для увеличения экспорта электроэнергии, создание условий для 
обеспечения надежной работы энергосистемы Украины. 

Кроме того, правительство отмечает важность укрепления независимости 
Национальной комиссии регулирования электроэнергетики Украины, 
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стабилизации и постепенного наращивания объемов добычи угля и производства 
товарной угольной продукции, модернизации шахтного фонда и технического 
переоснащения производства, реформирования экономической сферы угольных 
предприятий с целью перехода от пропорций свертывания к пропорциям 
расширенного восстановления, а также максимального привлечения 
инвестиционных ресурсов для развития угольной отрасли, в т. ч. использования 
механизмов государственно-частного партнерства (ПАРЛАМЕНТ: Украинский 
политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 15.04).  

 
*** 

Міністр регіонально розвитку і будівництва В. Яцуба поставив завдання 
за два-три місяці зупинити спад житлового будівництва. 

Про це він сказав у Вінниці під час наради з розробки регіональних програм 
будівництва доступного житла.  

В. Яцуба переконаний, що для зміни ситуації в будівельній галузі треба 
відновити довіру громадян.  

«Нехай залишається елітне житло, котеджне, але попит нам сьогодні підказує, 
що потрібні однокімнатні, двокімнатні недорогі квартири, які підтягнуть ринок, у 
тому числі вторинний», – сказав він (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 
2010. – 14.04).  

 
*** 

Министерство промышленной политики Украины потребовало от 
подконтрольных ему госпредприятий до 30 апреля перейти на расчетно-
кассовое обслуживание в государственные банки – Ощадбанк и Укрэксимбанк.  

Как считают в Минпромполитики, переход на обслуживание в госбанки даст 
предприятиям гарантии сохранности средств в условиях кризиса. Кроме того, в 
министерстве отметили, что переход упростит процедуру финансовой помощи 
компаниям со стороны государства, к примеру, выдачу кредитов под госгарантии 
(Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

На поддержку АПК в проекте бюджета-2010 предусмотрено 12 млрд грн. 
Об этом сообщил во время заседания Комитета Верховной Рады по вопросам 
агрополитики и земельных отношений министр агрополитики Н. Присяжнюк. 

По его словам, именно такую сумму подготовило Министерство финансов 
для рассмотрения проекта бюджета на этот год. «Определенная часть, конечно, 
идет из стабилизационного фонда, из резервного, это понятно. И вы знаете, что 
первое полугодие финансирование идет по одной двенадцатой, то есть, 
эффективности большой нет, это только защищенные статьи», – сообщил            
Н. Присяжнюк (Минфин.com.ua (minfin.com.ua). – 2010. – 14.04).  
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*** 
Заместитель министра иностранных дел К. Елисеев провел встречу с 

главой Комитета по иностранным делам Национального совета Словацкой 
Республики Ю. Горватом. Об этом сообщает пресс-служба Министерства 
иностранных дел Украины. 

В ходе встречи было рассмотрено состояние и перспективы развития 
украинско-словацкого сотрудничества в консульско-правовой сфере. Словацкий 
представитель отметил заинтересованность Братиславы во всесторонней 
либерализации визового режима между Украиной и государствами ЕС и сообщил 
о поддержке Словакией предоставления Украине «дорожной карты» безвизового 
режима с ЕС. 

К. Елисеев призвал словацкую сторону рассмотреть возможность 
усовершенствования действующего двустороннего соглашения о малом 
пограничном движении для того, чтобы изменить его в действующий инструмент 
содействия свободному движению граждан (Четверта влада (www.4vlada.net). – 
2010. – 14.04).  

 
*** 

В Адміністрації Президента України під головуванням міністра юстиції 
О. Лавриновича відбулося чергове засідання Робочої групи з питань судової 
реформи. 

Учасники наради обговорили питання стосовно відбору кандидатів на посаду 
судді, про дострокове припинення повноважень суддів, повноважень 
адміністративних керівників судів тощо. 

Обговорювалися також організаційні форми органів суддівського 
самоврядування та їх повноваження.  

Серед запропонованих до розгляду пунктів найважливішим правники назвали 
питання про порядок отримання громадянами України статусу суддів. Більшість 
пропозицій, висунутих під час активної дискусії, стосувалася вдосконалення 
підготовки правників до роботи суддею, більш жорсткого добору кандидатів з 
обов’язковим урахуванням їхнього попереднього досвіду роботи. 

Крім того, учасники наради відзначали необхідність прискорення терміну 
заміщення вакантної посади судді. Адже нині термін від появи вакансії і до 
початку виконання новим суддею своїх обов’язків може тривати до двох років 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Соблюдение и гарантирование прав человека со стороны властных 
структур есть и будет оставаться под постоянным контролем Президента. 
Об этом заявила заместитель главы Администрации Президента А. Герман.  

«Будет делаться всё возможное, чтобы ни один случай нарушения этих прав 
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не остался без соответствующей реакции со стороны власти, а виновные – не 
избежали наказания», – отметила она.  

«Президент всячески будет поддерживать правовые инициативы, 
направленные на приведение законодательства Украины в этой сфере в 
соответствие с международными нормами», – подчеркнула А. Герман.  

«В этой связи идея создания механизма независимого рассмотрения жалоб на 
действия милиции достойна поддержки, и соответствующее поручение 
относительно разработки такого механизма будет дано главой государства в 
ближайшее время», – подчеркнула она.  

По словам А. Герман, В. Янукович считает, что «гарантии безумного 
обеспечения прав человека лежат в судебной реформе».  

«Работа над ней уже началась, и Президент сделает всё, чтобы судебная ветвь 
власти в Украине стала действительно независимой», – отметила чиновник.  

«В целом все рекомендации Amnesty International руководством Украины 
будут внимательно изучены и проанализированы с тем, чтобы случаи нарушения 
прав человека в нашем государстве не выходили за пределы норм, принятых во 
всех цивилизованных странах», – сказала она.  

Как известно, ранее старший директор Amnesty International Н. Дакворт 
заявила, что эта организация требует от Президента и правительства Украины 
обеспечить привлечения к ответственности лиц, виновных в нарушениях прав 
человека (NEWSru.ua (rus.newsru.ua). – 2010. – 14.04).  

 
 

ПОЛІТИКА 
 
Партия регионов сорвала принятие закона о помощи малообеспеченным 

семьям, автором которого был ее же представитель М. Папиев. 
Об этом заявил премьер-министр оппозиционного правительства «бютовец» 

С. Соболев. 
По его словам, «Партия регионов фактически сорвала принятие данного 

закона, заявив, что комитет его не рассматривал». 
«Более того, было решение, которое пролоббировала Партия регионов о том, 

чтобы этот законопроект был отклонен», – цитирует С. Соболева пресс-служба 
БЮТ. 

Кроме того, депутат предложил рассматривать законопроект № 1416 в том же 
виде, в котором он был принят за основу в первом чтении. «У нас такой прецедент 
был, когда рассматривался закон о Регламенте без согласования с комитетом», – 
сказал он (ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid 
(www.parlamentua.com). – 2010. – 14.04).  
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*** 
Заява Президента В. Януковича про відмову від високозбагаченого урану є 

«реальним внеском у світову безпеку».  
Так вважає колишній голова Ради національної безпеки та оборони Польщі, 

депутат Європарламенту М. Сівець.  
Він зазначив, що весь світ пам’ятає, як Україна в односторонньому порядку 

відмовилася від ядерного арсеналу.  
Тому проголошене у Вашингтоні рішення, на його думку, є «дуже логічним 

та ефективним продовженням загальносвітової політики нерозповсюдження 
ядерної зброї».  

Депутат Європейського парламенту також не вважає таке рішення 
символічним жестом. 

«Це – не символічно, тому що ми говоримо про реальні речі та реальні 
спроможності, які були в руках українських інституцій оборони. І ми ніколи не 
можемо сказати “ніколи” з приводу того, що може статися з цими речами», – 
сказав він.  

«Це (відмова України від високозбагаченого урану) не вирішить проблеми 
міжнародної безпеки, але це – внесок, конкретний внесок», – додав М. Сівець. 

Коментуючи останній розвиток подій у сфері безпеки та української 
зовнішньої політики, євродепутат висловив думку, що проголошений 
Президентом В. Януковичем курс на позаблоковий статус України не є 
ефективним з точки зору довгострокової перспективи.  

«Якщо Україна вирішить бути нейтральною, це – вільний вибір, але я думаю 
– тільки тимчасовий. Це – не для довгострокової перспективи, тому що це не 
ефективно», – вважає європейський політик (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Принятие законопроекта «О внесении изменений в некоторые 
законодательные акты Украины относительно благоустройства оплаты 
труда», который предусматривает введение средней индикативной 
заработной платы, негативным образом повлияет на работу малых и средних 
предпринимателей. 

Такое мнение сообщила экс-глава государственного комитета Верховной 
Рады Украины по вопросам предпринимательства А. Кужель. 

Экс-глава государственного комитета объяснила, что внедрение такого 
порядка начисления заработных плат лишь усилит давление на предпринимателей, 
тем более если речь идет о малом и среднем бизнесе. И, таким образом, 
фактически каждый работник предприятия будет иметь фиксированную 
заработную плату, в зависимости от его должности. 

По мнению политика, в сегодняшней сложной финансово-экономической 
ситуации должно начаться не уничтожение предпринимателей, а внедрение 
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системы изменения относительно начисления заработной платы (Четверта влада 
(www.4vlada.net). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Директор инвестиционно-банковского департамента компании Dragon 
Capital М. Нефедов считает, что сейчас позиции Украины в переговорном 
процессе с Россией сильнее, чем были раньше. Об этом говорится в экспертном 
опросе Института Горшенина. 

«На то есть много причин: сокращение потребления газа в Европе, открытие 
новых месторождений благодаря разработке новых технологий добычи 
сланцевого газа, общая тенденция к снижению цены на газ. Это все – в плюс для 
украинской переговорной позиции. Наверное, можно будет сыграть на каких-то 
общеполитических козырях, политических жестах в пользу России. У украинской 
делегации неплохие шансы получить более либеральные условия. По крайней 
мере, опыт восточно-европейских соседей показывает, что им удалось 
“сторговаться” с “Газпромом” на те или иные уступки», – сказал он. 

Напомним, в украинских и российских СМИ появилась информация о том, 
что Россия намерена продолжать процесс установления контроля над 
стратегическими предприятиями Украины, и Кремль уже назвал это одним из 
условий снижения цены на газ для Киева. Также фигурирует информация о 
существовании списка украинских предприятий, контроль над которыми хотели 
бы получить россияне, и который премьер-министры России и Украины 
обсуждали во время встречи. 

М. Нефедов сомневается в существовании подобных договоренностей 
Москвы и Киева. Он отметил, что не видит никакой возможности каким-либо 
образом осуществить задуманное, даже если такой «коварный план» 
действительно существует (НОВЫЙ МОСТ (www.new-most.info). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Уряд до 1 травня подасть бюджет, але він буде незбалансований. Так 
вважає колишній голова ФДМУ, «нунсівець» О. Бондар. 

«А по газу проблема не вирішиться до 1 травня. Бо треба переукладати угоди, 
а на це потрібен час. Тим більше, те, що уряд знайшов виправдання, що немає 
бюджету через ціну на газ – це повна нісенітниця. Бо ціна на газ стосується 
виключно дефіциту “Нафтогазу” і це абсолютно не впливає на бюджет у цілому», 
– наголосив він. 

 За словами народного депутата, «це непорівнянні цифри». 
 «Навіть якщо ціна на 100 дол. упаде – це не вирішить проблему бюджету, бо 

розрив видатків і доходів настільки великий, що ціна не впливає суттєво. Вона 
впливає тільки на дефіцит “Нафтогазу”. Але це мізер. Проблема в тому, що 
соціальні гарантії, які дав Янукович, це 70 млрд грн. А грошей на них немає. Тому 
вони зменшують зараз ці гарантії до 27 млрд, порушуючи свої обіцянки. Але все 
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одно не балансується бюджет» (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» 
(deputat.org.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

ХОО «Батьківщина» выразила свое возмущение планами американского и 
украинского руководства, озвученными по результатам саммита ядерной 
безопасности в Вашингтоне, в соответствии с которыми в Харькове будет 
построен объект по переработке отработанного ядерного топлива. 

«Ни Вашингтону, Ни Киеву мы не дадим превратить город Харьков в 
Чернобыль № 2 и мусорник радиоактивных отходов», – говорится в сообщении 
харьковских БЮТовцев. 

Депутаты выразили возмущение тем фактом, что подобные жизненно важные 
решения принимаются спонтанно, кулуарно, а главное – без обсуждения с 
региональной общественностью, если это решение «впопыхах» принято новой 
украинской властью. «Бютовцы» требуют от министра топлива и энергетики            
Ю. Бойко, озвучившего данные планы во время визита в Вашингтон, предоставить 
официальные публичные разъяснения по данному вопросу, отмечается в 
сообщении (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 15.04).  

 
*** 

Член Політради Народного руху України, голова НРУ (1999–2003 рр.)            
Г. Удовенко вважає, що Україна не може бути бути позаблоковою чи 
нейтральною державою. Про це він заявив під час подіумної дискусії «Скільки 
коштуватиме Україні нейтралітет?» 

 «Передвиборна програма В. Януковича проголосила основним своїм 
зовнішньополітичним завданням збереження позаблокового статусу України. 
Отже, Президент виходить з того, що Україна протягом років незалежності була 
позаблоковою державою і цей статус треба зберегти. Але ж українським 
законодавством ніколи не передбачався позаблоковий чи нейтральний статус 
України», – відзначив він. 

Г. Удовенко зауважив, що замість того, щоб приймати спонтанне рішення про 
нейтралітет чи позаблоковість нашої країни, влада має розібратися в тому, може 
Україна бути нейтральною державою чи ні. До того ж, сказав член Політради 
НРУ, нейтралітет не проголошується, а надається.  

Він вважає, що статус нейтралітету чи позаблоковості є небезпечним для 
України. «Не може така держава бути позаблоковою чи нейтральною», – 
наголосив дипломат.  

Г. Удовенко зазначив, що нейтральна держава повинна забезпечити свою 
безпеку власними силами, а Україна не здатна цього зробити. «Ми за роки 
незалежності зруйнували свою систему безпеки. Як може така армія захищати 
державу Україну у разі проголошення позаблоковості?», – зауважив він. «Ми 
знову перетворюємо Україну на посьмиховисько», – констатував член Політради 
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НРУ (Oфіційний сайт Народного руху України (www.nru.org.ua). – 2010. – 
14.04).  

 
*** 

Керівник Центрального штабу Блоку Юлії Тимошенко О. Турчинов 
заявляє, що уряд М. Азарова може домовитися з Росією про зниження ціни на 
природний газ лише в обмін на політичні поступки.  

«Логіка полягає в тому, що або Україна має закуповувати газ за ринковими 
цінами і знаходити компенсати на внутрішньому ринку, або через збільшення 
власного видобутку, або за рахунок економії газу та впровадження новітніх 
технологій використання інших енергоносіїв, або платити політичними 
поступками в питаннях незалежності за зменшення цін», – сказав О. Турчинов в 
ефірі «5 каналу». 

Голова Центрального штабу БЮТ також додав, що російська сторона в 
газових переговорах завжди відстоює свої стратегічні інтереси. «Там дуже 
прагматичні люди, вони не є меценатами нашої країни, більше того – вони дуже 
жорстко працюють на інтереси власної держави. І без політичних поступок, без 
поступок у питаннях оборонних, економічних, інших, які лежать у межах стратегії 
Російської Федерації, демпінгувати газ вони не будуть», – наголосив він. 

О. Турчинов переконаний, що Росія в обмін на зниження ціни на природний 
газ для України вимагатиме дуже серйозних поступок. «Або це буде стосуватися 
Чорноморського флоту, або якихось інших стратегічних інтересів Російської 
Федерації на території України. У всякому разі, це в будь-якому варіанті буде 
обмеження нашого суверенітету, нашої незалежності. І це дуже небезпечний 
напрям і для дискусій, і для переговорів», – вважає голова Центрального штабу 
БЮТ. 

«Я переконаний, що, незважаючи на те, що наші громадяни втомилися від 
політичних баталій, більшість патріотів, більшість наших громадян, безумовно, 
здатні захистити інтереси власної країни і не розмінювати ці інтереси на пільги 
для олігархів, для підприємств олігархів, які не хочуть втілювати новітні 
технології, не хочуть працювати в умовах ринкової конкурентної економіки, а 
хочуть демпінгувати за рахунок інтересів власної держави», – заявив О. Турчинов 
(INTV (www.intv.ua). – 2010. – 15.04).  

 
 

ЕКОНОМІКА 
 
Международный валютный фонд предлагает Украине поднять цены на 

газ для населения. Об этом пишет «Украинская правда». 
Издание утверждает, что в его распоряжении находятся документы, 

переданные МВФ к украинской власти для проработки. Это проект «Письма о 
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намерениях» и проект «Меморандума об экономической и финансовой политике». 
В частности МВФ требует удержать дефицит НАК «Нефтегаз Украины» на 

уровне 1 % ВВП в 2010 и 2011 гг. Для достижения этой цели МВФ предлагает 
увеличить цену на газ конечным потребителям – для коммунальных предприятий 
на 50 % и для населения на 75 %.  

Кроме того, МВФ предлагает дополнительно повышать цены на газ на 25 % 
каждые полгода для населения и коммунальных предприятий и продолжить 
увеличение цен на газ для промышленности. 

Также МВФ требует от «Нефтегаза» обеспечить взыскание задолженности за 
уже потребленный газ и начать наказывать тех граждан, которые не будут платить 
вовремя (МинПром – информация бизнес-класса (minprom.com.ua). – 2010. – 
15.04).  

 
*** 

Минфин хочет выделить деньги на поддержку производителей молока и 
мяса таким образом, чтобы они фактически не могли их получить, сэкономив 
соответствующие средства для покрытия других бюджетных расходов. Так 
считает эксперт консалтингового агентства ААА М. Колесник. 

«Проблема возникала после того, как в конце прошлого года Верховная Рада 
приняла закон, которым предусматривалась возможность полного изменения 
механизма дотаций. Так в случае создания специального фонда государственного 
бюджета, аккумулированный переработчиками НДС больше не будет 
выплачиваться ими виде доплаты на литр сданного молока и килограмм 
переданного на переработку мяса. Вместо этого переработчики должны будут 
перечислять деньги в спецфонд, из которого Кабинет Министров будет 
перераспределять их владельцам коров из расчета на одну голову скотины. 
Однако дело в том, что реестра владельцев КРС в настоящее время не существует, 
и никто не в состоянии его сделать в срочном порядке», – пояснила эксперт. 

Соответственно, отметила она, сложится ситуация, когда средства, 
предназначенные для аграриев, невозможно будет им заплатить, они будут 
накапливаться в спецфонде, а Министерство финансов сможет использовать их, 
чтобы перекрывать другие статьи расходов. 

«Оставшись без государственной поддержки, производители будут 
вынуждены повысить отпускные цены, что, в свою очередь, приведет к 
повышению розничных цен», – сказала М. Колесник. 

Министерство аграрной политики Украины дважды обращалось в Минфин с 
предложением предусмотреть в проекте бюджета на 2010 г. сохранение прежнего 
порядка выплаты дотаций производителям молока и мяса, предусматривающего 
субсидирование закупочных цен за счет аккумулированного переработчиками 
НДС. 

Как заявили чиновники МинАПК, в настоящее время невозможно перейти к 
выплатам субсидий на голову КРС из-за отсутствия порядка выплат и реестра 
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собственников коров. В свою очередь Минфин проигнорировал эти обращения 
(ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Кабинет Министров инициирует передачу функций банковского надзора 
от Нацбанка – Фонду гарантирования вкладов физлиц. Об этом говорится в 
правительственном проекте Госпрограммы экономического и соцразвития 
Украины на 2010 г., обнародованном на сайте ВРУ. 

Как отмечается в документе, проект предлагает «…пересмотреть стратегию 
развития Дирекции по вопросам банковского надзора (предусмотрев передачу 
функций в Фонд гарантирования вкладов физических лиц) и пересмотреть 
соответствующие нормативные акты».  

В рабочую группу по подготовке этого вопроса будут включены 
представители Фонда гарантирования вкладов физлиц, Нацбанка, Минфина, 
Минэкономики и Минюста. 

Также в проекте Госпрограммы подчеркивается, что система гарантирования 
вкладов физических лиц Украины нуждается в реформировании: «На сегодня 
Фонд гарантирования вкладов физических лиц практически выполняет функции 
расчетов с вкладчиками по обязательствам ликвидируемых банков». 

Согласно документу, реформирование системы гарантирования вкладов 
физлиц будет заключаться в расширении полномочий фонда путем передачи ему 
части полномочий Национального банка по работе с проблемными банками с 
целью сохранения активов проблемного банка и оптимального выведения его из 
рынка. 

Также в программе поставлена задача завершить работу над концепцией 
реформирования и способствовать внесению изменений в законодательство 
относительно усиления роли Фонда гарантирования вкладов в процессе 
реорганизации банков (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 15.04).  

 
*** 

Одна из крупнейших бирж в мире – NYSE Euronext – ведет переговоры об 
открытии площадки по торговле зерновыми фьючерсами в Украине. 

22 апреля представители украинских аграрных и финансовых компаний 
проведут в Париже переговоры с одной из крупнейших бирж в мире – NYSE 
Euronext. Торговая площадка ищет в Украине партнеров для открытия биржи по 
торговле зерновыми фьючерсами. Переговоры идут уже несколько месяцев. «В 
ближайшее время представители биржи должны приехать в Украину, чтобы 
провести мониторинг профильного законодательства, нет ли там противоречий», – 
рассказывает президент Украинской аграрной конфедерации Л. Козаченко. При 
этом он подчеркивает, что это будет не филиал международной биржи, а 
полноценная самостоятельная площадка. Функционировать она будет в формате 
электронных торгов. Обслуживать ее будет, скорее всего, один из французских 
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банков, представленных в Украине. Планируется, что биржа заработает уже в 
конце текущего года, отмечает издание (Корреспондент.net (korrespondent.net). – 
2010. – 15.04).  

 
*** 

Дефицит платежного баланса Украины в 2010 г. сократится в 2,3 раза по 
сравнению с 2009 г. – до 5,94 млрд долл., прогнозирует правительство в 
проекте Государственной программы экономического и социального развития 
Украины на 2010 г. 

Профинансировать дефицит платежного баланса, по прогнозам 
правительства, Украина сможет преимущественно за счет использования ресурсов 
Международного валютного фонда – 4,94 млрд долл., а также благодаря валовым 
официальным резервам – 1 млрд долл. (Перший Діловий канал (www.fbc.net.ua). – 
2010. – 15.04). 

 
*** 

Міністерство промислової політики очікує, що преференції для 
підприємств гірничо-металургійного комплексу (ГМК), надані їм у період 
кризи, не будуть продовжуватися з ІІІ кварталу 2010 р. 

Про це заявив заступник міністра промислової політики С. Біленький на 
балансовій нараді представників ГМК у Дніпропетровську. 

«Якщо світові тенденції до підвищення цін на металопродукцію збережуться, 
то пільговий режим для підприємств ГМК буде скасований», – сказав заступник 
міністра.  

При цьому він уточнив, що з моменту введення преференцій для ГМК 
підприємствам галузі були надані пільги на суму понад 1,5 млрд грн (Економічна 
правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Інвестиції в основний капітал у 2009 р. в Україні становили 151,78 млрд 
грн, що на 41,5 % менше, ніж у 2008 р. Про це йдеться в повідомленні 
Державного комітету статистики. 

За даними Держкомстату, всього за 2009 р. було освоєно 192,88 млрд грн 
капітальних інвестицій, тоді як роком раніше – 272,07 млрд грн.  

Найбільше інвестиції в основний капітал у 2009 р. скоротилися в рибальстві – 
на 65,7 %, будівництві – на 62,2 %, держуправлінні – 55,6 %, сфері нерухомості і 
оренди – на 52,8 %, охороні здоров’я – на 50,7 %, сільському господарстві – на            
50,2 %.  

Краще справи йдуть у торгівлі і ремонті, де падіння становило 45,3 %, 
фінансовій діяльності – 35,4 %, переробній промисловості – 35,3 %, на транспорті 
і у зв’язку – 33,3 %, на виробництві і розподілі електроенергії, газу та води –           
30,2 %.  
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Найменше падіння інвестицій у 2009 р. було зафіксоване в діяльності готелів 
та ресторанів – 27,9 %, видобувній промисловості – 25,1 % і наданні комунальних 
послуг та послуг у сфері культури та спорту – 18,4 %.  

У розрізі джерел фінансування капітальних інвестицій у 2009 р. на частку 
державного бюджету припало 4,3 % (роком раніше – 5,7 %), місцевих бюджетів – 
3,1 % (4,6 %), власних коштів підприємств – 66,1 % (59,3 %), кредитів банків та 
інших позик – 13,3 % (15,8 %). Згідно з даними Держкомстату, частка іноземних 
інвесторів зросла до 4,2 % (3 %), тоді як інвестиційних фондів скоротилася до           
1,4 % (2,1 %).  

Істотно зменшилася в капітальних інвестиціях частка коштів населення на 
будівництво власних квартир та індивідуальне житлове будівництво – відповідно, 
до 2,5 % і 2,8 % порівняно з 3,5 % і 4,2 % за 2008 р.  

В абсолютних величинах ці показники знизилися у 2–2,1 раза – відповідно, до 
5,5 млрд грн і 3,57 млрд грн (Ирта-fax (irtafax.com.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

Активне ввезення в Україну з Білорусі цукру і продукції тваринництва 
погано впливає на внутрішній ринок. Про це заявив міністр аграрної політики      
М. Присяжнюк. 

Відповідно до міністерського прес-релізу, 2009 р. імпорт в Україну 
білоруської тваринницької продукції становив 69,77 млн дол., що майже на 22 % 
більше, ніж у 2008 р.  

В Україну можна ввозити тільки м’ясо тварин, вирощених на території 
країни-експортера.  

«На жаль, більшість проінспектованих переробних підприємств Білорусі не 
дотримується цих вимог. Крім того, нас турбують питання демпінгових цін на 
білоруську тваринницьку продукцію», – ідеться в повідомленні.  

М. Присяжнюк відзначив, що Мінагрополітики сподівається на вирішення 
проблемних питань і розширення українсько-білоруського співробітництва в 
галузі АПК.  

На його думку, узгодження потребують такі питання, як ціна білоруської 
молочної продукції, ймовірний обсяг ввезення в Україну цукру, інспектування 
обома сторонами підприємств, зацікавлених у поставках тваринницької продукції 
(Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 14.04).  

 
*** 

По итогам І квартала 2010 г., производство электроэнергии в 
Объединенной энергосистеме Украины (ОЭСУ) возросло на 10,1 %, по 
сравнению с аналогичным периодом 2009 г.  

Для украинской энергетики, у которой проблем хватает, данный рост 
выглядит большим успехом (Минфин.com.ua (minfin.com.ua). – 2010. – 15.04).  
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*** 
Агентство США по международному развитию (USAID) предлагает 

Украине оказать помощь в развитие единой системы государственной 
регистрации прав на недвижимое имущество, сообщает Министерство 
юстиции Украины. Сотрудничество предлагается наладить в рамках проекта 
«Локальные инвестиции и национальная конкурентоспособность», реализуемого в 
Украине. Об этом шла речь во время рабочего визита представителей проекта в 
Минюст. 

Как подчеркивалось в ходе переговоров, именно отсутствие единой системы 
регистрации прав на недвижимость снижает инвестиционную привлекательность 
украинской экономики. Создание современной единой системы государственной 
регистрации прав на недвижимое имущество создаст надежную систему защиты 
прав физических и юридических лиц, что приведет к улучшению инвестиционного 
климата страны. 

В результате встречи стороны договорились о разработке проекта соглашения 
о сотрудничестве и о создании системы регистрации прав на недвижимое 
имущество (Версии.com(www.versii.com). – 2010. – 15.04). 

 


